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путем включения компоненты медиатора получена 
информационная технология для реализации двуху-
ровневой модели планирования. 

Дальнейшие направления исследований связа-
ны с интеграцией предложенных решений в инфор-
мационные службы промышленных грид-систем.  
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C.В. Мінухін  

Запропоновано інформаційні технології для планування пакетів завдань в розподілених обчислювальних системах, 
що побудовані на основі принципів обробки інформації на локальних ресурсах, дворівневої архітектури на основі клас-
тера баз даних, для якої розроблена база даних для реалізації моделі планування пакетів завдань на основі вирішення 
задачі про найменше покриття. Розроблено технологію взаємодії програмного забезпечення моделі планування та бази 
даних. 
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УСУНЕННЯ ПОМИЛОК ПРИ СТВОРЕННІ ЗАВДАНЬ ДЛЯ GRID-СИСТЕМ 
 

У статті розглянуто розробку інтерфейсу для GRID-систем, який допоможе правильно формувати 
вимоги завдання до ресурсів системи. Застосовувані на практиці інформаційні моделі і мови мають високу 
складність, створюється надзвичайно високий шанс допустити помилку при створенні завдання. 
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Вступ 
GRID-технологія використовується для створен-

ня географічно розподіленої обчислювальної інфра-

структури, що об'єднує ресурси різних типів з колек-
тивним доступом до цих ресурсів в межах віртуальних 
організацій, що складаються з підприємств і фахівців, 
які спільно використовують ці загальні ресурси. 
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Ідейною основою GRID-технології є об'єднання 
ресурсів шляхом створення комп'ютерної інфрастру-
ктури нового типу, що забезпечує глобальну інтегра-
цію інформаційних і обчислювальних ресурсів на 
основі мережних технологій і спеціального програм-
ного забезпечення проміжного рівня (між базовим і 
прикладним ПО), а також набору стандартизованих 
служб для забезпечення надійного спільного доступу 
до географічно розподілених інформаційних та обчи-
слювальних ресурсів: окремим комп'ютерам, класте-
рам, сховищам інформації і мережам. 

Актуальність теми обумовлена розширенням 
сфери застосування просторово-розподілених обчис-
лювальних систем, які стали одним з головних ін-
струментів вирішення сучасних наукових і інженер-
них задач, які важко вирішити на окремих обчислю-
вальних установках. При цьому проблема організації 
функціонування таких систем відноситься до най-
більш складного класу задач організації розподілених 
обчислень через неоднорідність об'єкта розподілу. 

Подальший розвиток Грід-технологій призведе 
до багаторазового збільшення кількості ресурсів та 
їх різноманітності, що спричинить загострення іс-
нуючої проблеми, тому розробка нових методів, які 
нададуть можливість вирішити зазначені недоліки і 
дозволять удосконалити процес пошуку ресурсів у 
Грід-системі, є актуальною темою, яка має науковий 
і практичний інтерес. 

Огляд існуючих рішень 
У цьому сценарії об'єднані обчислювальні ре-

сурси різних установ для дослідницької мети. За-
вдання при цьому можуть бути дуже великими за 
обсягом обчислень. Ресурси знаходяться в різних 
адміністративних доменах. Потрібно створення вір-
туальної організація для контролю доступу до ресу-
рсів та вдосконалення механізму безпеки. 

Проміжне ПЗ для цього сценарію складніше, 
модель управління ресурсами у нього не може бути 
централізованою. Існує багато брокерів на різних 
рівнях, які можуть спілкуватися між собою в проце-
сі роботи. Прикладами таких систем є Globus 
Toolkit, Gridgain, gLite та інші. 

У табл. 1 проводиться порівняння декількох паке-
тів проміжного ПЗ. Для створення GRID-підприємства 
Gridgain є кращим варіантом по зменшенню витрат на 
експлуатацію системи і збільшення продуктивності. 
Але Gridgain абсолютно не підходить для побудови 
Грід високої продуктивності, в цьому Globus Toolkit 
давно став де-факто стандартом з багатофункціональ-
ною системою контролю ресурсів. ProActive є комп-
ромісним варіантом між ними. Таким чином, були 
розглянуті характеристики двох основних напрямків 
розвитку проміжних ПЗ. При побудові Грід-системи 
потрібно аналізувати вимоги до системи щоб знайти 
найбільш відповідний пакет ПЗ. 

Метою статті є розробка інтерфейсу для 
GRID-систем, який дозволить зменшити складність 
запитів і усунути причини появи помилкових ресур-

сних вимог, що призводять до скорочення відсотка 
успішно завершених завдань. 

Таблиця 1 
Порівняння кількох пакетів  

проміжного ПЗ для Грід-систем 
 Gridgain ProActive Globus gLite 

Підтримка різних 
платформ Так Так Так Так 

Установка Так Так Ні Ні 
Простота  
в конфігуруванні Так Так Ні Ні 

Створення  
користувачів Ні Так Так Так 

Контроль доступу 
до ресурсів Ні Так Так Так 

Підтримка PKI (Public 
Key Infrastructure) Ні Так Так Так 

Стан-
дартн/ 

Вла-
сний Запуск задач Власний 

API 
Власний 

API 
протокол 

Управління даними 

Загрузка 
класів; 

контекст 
задачі 

Передача 
файлів 

GridF
TP 

Grid
FTP 

Опис алгоритму 
Ефективне управління і використання гетеро-

генних просторово-розподілених обчислювальних 
систем цілком залежить від доступності, точності та 
актуальності інформації щодо її компонентів, їх ха-
рактеристик, стану ресурсів, а також політики їх 
використання. Механізм доступу до цієї інформації 
має бути максимально зрозумілим і простим для 
широкого кола користувачів, але в той же час до-
сить гнучким і адаптивним для широкого кола за-
вдань. На сучасному рівні розвитку GRID-систем це 
завдання лягає на інформаційні GRID-сервіси. 

На рис. 1 представлена спрощена схема роботи 
традиційного інформаційного сервісу Грід. 

 
Рис. 1. Схема роботи  

традиційного інформаційного сервісу Грід 
 
Найбільш значущим недоліком традиційних 

інформаційних сервісів є принцип симетричного 
порівняння при пошуку ресурсів. Такий підхід до-
зволяє знайти тільки ті ресурси, описи яких строго 
відповідають формальному ресурсному запиту, 
складеного в рамках дозволеної інформаційної мо-
делі. На жаль, висока складність такої інформацій-
ної моделі і формалізму записи ресурсного запиту 
створює істотні труднощі для користувачів системи 
і сприяє появі помилок в ресурсних запитах, ставля-
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чи під загрозу ефективність диспетчеризації. До то-
го ж, варто також підкреслити погану розширюва-
ність традиційних інформаційних сервісів, склад-
ність їх поступової модернізації і не дружелюбність 
до користувача. Останнє зауваження особливо важ-
ливо в світлі руху за популяризацію GRID-
технологій серед неспеціалістів в області інформа-
ційних технологій. 

Для усунення названих недоліків запропонова-
но удосконалити механізми автоматичної диспетче-
ризації та пошуку ресурсів Грід за рахунок застосу-
вання логічних моделей представлення знань про 
склад і стан системи, а також використання гнучких 
проблемно-орієнтованих формалізмів запису ресур-
сних запитів. Запропонований підхід дозволить зна-
чною мірою спростити взаємодію користувача з 
GRID-системою, знизити шанс виникнення помилки 
при створенні нового завдання і підвищити ефекти-
вність диспетчеризації завдань. 

На рис. 2 представлений прототип інтерфейсу 
стартового екрану для Грід-систем. При вході, кори-
стувачеві буде представлений вибір рівня складності 
побудови завдання. Рівень "User Level 1" це корис-
тувач який має слабкі знання в Грід-технологіях. 
Для уникнення помилок, неефективного викорис-
тання ресурсів, для нього будуть підібрані усеред-
нені значення більшості параметрів при формуванні 
ресурсного запиту. Також, для нього будуть надані 
підказки. Рівень "User Level 2" передбачає що кори-
стувач уже ознайомлений з Грід-технологіями, а 
також має досвід роботи з Грід-системами. Він має 
більше свободи дій у порівнянні з "User Level 1". 
Для користувачів які обрали "User Level 3" відкри-
ваються максимальні можливості, що дозволяє вста-
новлювати всі параметри самостійно. 

 
Рис. 2. Прототип інтерфейсу  

стартового екрану для Грід-систем 
 

Такі процеси, як пошук і композиція ресурсів 
для вирішення завдання в Грід-системі, повинні 
бути максимально прозорі для користувача. Він 
повинен мати можливість сформулювати завдання 
і вимоги, пропоновані до ресурсів, після чого сис-
тема повинна автоматично, при мінімальній учас-
ті з боку користувача, здійснити пошук і відбір 
ресурсів, що максимально задовольняють всім 
висунутим вимогам, здатних вирішити поставлену 
користувачем завдання. 

Висновки 
Запропонований у статті інтерфейс для Грід-

систем дозволить спростити роботу для більшості 
користувачів, а також підвищити ефективність по-
шуку ресурсів і забезпечити якісно нові, зручні і 
адаптивні механізми взаємодії користувача з Грід-
системою.  
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УСТРАНЕНИЕ ОШИБОК ПРИ СОЗДАНИИ ЗАДАЧ ДЛЯ GRID-СИСТЕМ 
В.П. Симоненко, И.В. Кливода 

В статье рассмотрена разработка интерфейса для GRID-систем, которая поможет правильно формировать 
требования задачи к ресурсам системы. Применяемые на практике информационные модели и языки имеют высокую 
сложность, создается чрезвычайно высокий шанс допустить ошибку при создании задачи. 
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ELIMINATION OF ERRORS CREATING TO PROBLEMS FOR GRID-SYSTEMS 
V.P. Symonenko, I.V. Klyvoda 

This article describes the development of an interface for GRID-systems, which will help to shape the task requirements to 
system resources. Applied in practice, information models and languages have a high complexity, creates a great chance to make 
a mistake when creating a task. 
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